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Svako od nas ima drugačiju viziju savršene starosti, ali zajednička crta je svakako imati dovoljno novca 
kako ne bi sastavljali kraj sa krajem. Ukoliko pogledamo koliko trenutno iznosi prosečna penzija u Srbiji, 
možemo samo da se zapitamo da li će nam standardno penzijsko osiguranje omogućiti da održimo 
životni standard na koji smo navikli i starost kakvu želimo da imamo kada se penzionišemo. 

U cilju reformi penzijskog sistema u Srbiji je uveden sistem dobrovoljnih privatnih penzijskih fondova kako 
bi omogućila njenim građanima da obezbede dodatni prihod pored državne penzije ,da umanje razlike i 
obezbede svoje prihode u daljem,starijem dobu. Zakon o dobrovoljnim penzijskim fondovima i penzijskim 
planovima usvojen je u septembru 2005,a stupio je na snagu aprila 2006.godine.Osnovne institucije 
neophodne za rad fonda su: 

Društvo za upravljanje penzijskim fondom 

Dobrovoljni penzijski fond 

Kastodi banaka 

Društvo za upravljanje penzijskim fondom osniva se isključivo kao zatvoreno akcionarsko društvo. Na 
društva za upravljanje primenjuju se odredbe zakona kojim se uređuju privredna društva, osim ako 
zakonom o dobrovoljnim penzijskim fondovima i penzijskim planovima nije drukčije određeno. Društvo za 
upravljanje mogu osnovati domaća i strana fizička i pravna lica. Domaće pravno lice sa većinskim 
državnim, odnosno društvenim kapitalom ili drugo sa njim povezano lice, ne može biti osnivač društva za 
upravljanje. Izuzetno banke i društva za osiguranje sa većinskim državnim, odnosno društvenim 
kapitalom mogu biti osnivači društva za upravljanje. Pravna i fizička lica mogu biti akcionari u samo 
jednom društvu za upravljanje. Društvo za upravljanje obavlja delatnost organizovanja i upravljanja 
dobrovoljnim penzijskim fondovima, može organizovati i upravljati sa više dobrovoljnih penzijskih 
fondova. Delatnost: 

-upravlja dobrovoljnim penzijskim fondom, 

-donosi investicione odluke, 

-vrši programirane isplate, 

-obavlja administrativne i marketinške poslove i aktivnosti. 



Društvo za upravljanje može poveriti obavljanje administrativnih i marketinških 

poslova i aktivnosti drugim licima, pri čemu se odgovornost društva za upravljanje ne isključuje. 

Osnivački kapital od milion evra, što je deset puta manje od novca potrebnog za osnivanje banke, na prvi 
pogled može da stvori utisak da nije teško osnovati društvo za upravljanje dobrovoljnim penzijskim 
fondom. Međutim, ako se zna da su ovlašćenja nadzornog tela, odnosno Narodne banke Srbije, tolika da 
je njena saglasnost neophodna čak i za tekst oglasa u kom se dobrovoljni penzijski fond oglašava, onda 
se čini da je situacija donekle drugačija. Funkcije NBS u regulisanju ove oblasti su: 

- NBS izdaje dozvolu za rad društvu za upravljanje i dozvolu za organizovanje i upravljanje fondom i 
istovremeno odobrava imenovanje uprave društva. NBS izdaje dozvole istovremeno, u roku od 45 dana 
od dostavljana dokumentacije, a ukoliko dokumentacija nije potpuna njena dopuna se može izvršiti u roku 
od 15 dana, 

... 
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